

## 淮南东方医院集团6名医疗工作者 入选淮南市第三批“卫生名医”



院长刘占伟、消化内镜诊疗中心主任吴凯、妇产科医疗中心院长郑晓焱、神经内科医疗中心院长朱高春6人榜上有名。

一直以来,淮南东方医院集团大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,凝聚名医力量,致力于提升医疗服务的整体水平。此次6位医者入选,不仅是对其医德和医术的肯定,更是对淮南东方医院集团医疗团队整体实力的认可。医院集团将继续以“践行初心,公益不变”为宗旨,依托名医效应,推动学科建设和人才培养,不断提升医疗技术和服务质量,

为广大患者提供更加优质、高效的医疗服务。同时,也希望通过名医的示范引领,激励更多医务工作者积极进取,追求卓越,共同推动淮南市医疗卫生事业的发展。

本报通讯员 摄影报道

## 小专科里藏大爱

### ——记淮南东方医院集团广济医院泌尿外科主任刘勇



“刘主任医术真高超,家属病患一刀消。”住院部走廊里,一面锦旗显得格外醒目。

时间回到去年6月份,家住谢家集区的靳女士因“腹部不适”就诊于淮南东方医院集团广济医院普外科,影像检查提示其左侧肾上腺结节。医院泌尿外科主任刘勇等为其会诊,经仔细查体结合影像检查,刘勇考虑为肾上腺肿瘤。

“肾上腺是人体重要的内分泌器官,由于位于两侧肾的上方,因此得名肾上腺。”刘勇解释道,肾上腺左右各一,左肾上腺呈半月形,右肾上腺为三角形,常见的肾上腺肿瘤分为肾上腺皮质腺瘤、嗜铬细胞瘤。

对于单侧、孤立的肾上腺病变的手术,腹腔镜是手术选择的“金标准”。刘勇表示:“肾上腺皮质腺瘤为良性肿瘤。但是嗜铬细胞瘤不同于其他类型的肿瘤,过去该疾病死亡率曾高达30%。它起源于神经外胚层嗜铬组织的肿瘤,主要分泌儿茶酚胺。儿茶酚胺一般包括肾上腺素和去甲肾上腺素,会引起全身病理性生理改变和临床症状,以高血压、高代谢、高血糖为主要表现。如果是肾上腺

嗜铬细胞瘤,术中会因为肿瘤切除产生一系列血压的迅速升高和降低,手术医生对肿瘤的分离必须准确而迅速,同时麻醉医生必须对患者的血压严格控制。因为术前无法明确肿瘤性质,所以必须考虑到所有的可能……”

在患者和家属的信任下,经过充分评估,刘勇与麻醉科主任卜美林密切配合,为患者完善术前准备,进行术前补液扩容,密切监测患者血压、心率等生命体征,保护心功能。在麻醉科主任的协助下,刘勇顺利为患者完整切除病灶,术后患者恢复良好,病理诊断为“左侧肾上腺皮质腺瘤”。为了表达对刘勇主任的感谢,家属订制了一面锦旗,冒雨送来。

“刘主任不仅技术高,对患者更是尽心尽力。”同院的护士长史贞贞说。不久前,一位病情危重的肿瘤科病人就医,请刘勇会诊。该膀胱癌患者曾于外院接受膀胱根治性切除术+双侧输尿管皮瓣造口术。术后,患者输尿管内留置顺尿管支架管,外接集尿袋。住院期间,患者右侧输尿管支架管脱落,多日左侧输尿管支架管未见明显尿液,考虑堵塞。刘勇明确诊断后,迅速为患者置入脱落的输尿管支架管,更换堵塞的输尿管,解决了患者和家属的燃眉之急。家属感激之情溢于言表,专程来到科室,给刘勇送锦旗。“作为肿瘤病人的家属,后面我们能做得有限,能够让老人舒服一些,就是帮了我们大忙了。谢谢!”

在广济医院工作四载余,刘勇始终牢记服务人民健康的初心宗旨,在医院集团泌尿外科医疗中心的支持下,积极作为,用真心真情治愈患者,服务群众。刘勇表示,将继续努力,把集团中心先进的诊疗带到城市西部地区,用优良的医技和服务惠及更多群众,立足小专科,作出大健康。

本报通讯员 李婷 摄影报道

## 打通居家护理服务 “最后一公里”

### ——淮南东方医院 集团总院护理团队上门 服务行动不便老人



2025年春节期间,淮南东方医院集团总院接到了一通特殊的求助电话,来电的是家住谢家集区的徐女士,她母亲曾因“左侧丘脑出血破入脑室”在东方总院神经外科接受手术,治疗完成后老人希望回家过年,于是携带胃管出院,不料却因护理不当在家中不慎导致了胃管脱落。徐女士家中条件并不富裕,又逢春节这一特殊时段,短时间内无法赶到医院就诊,于是紧急向东方总院寻求帮助。

东方总院神经外科护士长廖士芳了解情况后,立刻安排好手中工作,随后带领护士赵国芬迅速组成护理团队赶往老人家中,进行上门置胃管服务。在患者家,赵国芬护士按照操作规范一步一步进行,凭借其专业技能,轻柔地将胃管通过鼻腔插入老人胃部,并时刻关注着老人的反应,确保胃管位置准确无误。插管完成后,廖士芳护士长耐心地向家属讲解胃管的日常护理要点。

“真是非常感谢你们!老人行动不便,我们都不知道该怎么带去医院,现在你们能上门来帮助我们,还教会了我们保持胃管通畅、清洁口鼻腔周围皮肤的这些护理方法,真是太贴心了!”听了护士长的讲解,患者女儿徐女士连声道谢。

将爱带入患者家中,将护理关怀送到患者身边,暖心的上门服务,不仅拉近了医患距离,更解决了行动不便居民的“看病难”“就医难”问题。作为东方医院集团开展的延伸服务,上门护理服务能够精准对接和满足医疗护理需求,让居民足不出户就可享受到专业的医疗护理服务,解决了行动不便、失能或半失能等特殊人群看病难的问题。下一步,东方医院集团将继续积极创新服务举措,优化服务流程,推进延伸护理服务,大力推进护理“零”距离造福患者。

本报通讯员 任毅 摄影报道